

Όρος Βόρας : Ο Φ.Ο.Σ. πεζοπορεί στα σύνορα της χώρας.

Η ανακοίνωση που είχε αναρτηθεί τον προηγούμενο μήνα για το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος και αναβλήθηκε λόγω των πολύ κακών καιρικών συνθηκών, είναι πλέον στο προσκήνιο.

Μετά το πέρας της εξεταστικής περιόδου είναι ευκαιρία να πραγματοποιηθεί η εξόρμηση που είχε σχεδιάσει το Δ.Σ. του Φ.Ο.Σ. για να γνωρίσουμε τον πανέμορφο Βόρα και να αντιληφθούμε τη διαφορετικότητα που υπάρχει εκεί στη χλωρίδα, πανίδα και την εν γένει γεωμορφολογία του τοπίου.



Η εκδρομή θα είναι τριήμερη. Την πρώτη ημέρα, Παρασκευή 21 Ιουλίου 2017, θα ξεκινήσουμε από το Πανεπιστήμιό μας και αφού περάσουμε από το ενδιαφέρον πάρκο της Νάουσας, την υπαίθρια Σχολή του Αριστοτέλη, κοντά στην περιοχή Λεύκες, θα φτάσουμε στην Έδεσσα και θα καταλήξουμε στην περιοχή της Αριδαίας, με τις πλούσιες καλλιέργειες οπωροφόρων.

Οι διανυκτερεύσεις θα γίνουν στο ύπαιθρο, η πρώτη σε υψόμετρο περίπου 1.900μ. (όπου θα μας μεταφέρει το λεωφορείο), κοντά στο χιονοδρομικό κέντρο του Βόρα (Καϊμακτσαλάν) και η δεύτερη, σε δάσος με πανύψηλες οξιές, κοντά στην



περίφημη περιοχή του «Ίσιου Πεύκου». Απαραίτητο λοιπόν είναι να έχουμε καλό υπνόσακο και ελαφριά ορειβατική σκηνή. Η τελευταία πάντως δεν είναι υποχρεωτική γιατί μπορεί με ένα απλό υπόστρωμα να κοιμηθεί κανείς εξίσου καλά, αν όχι καλύτερα. Η σκηνή πλεονεκτεί μόνο στην περίπτωση βροχής. Ένα απλό, μεγάλων διαστάσεων, ελαφρύ νάιλον μπορεί να αντικαταστήσει τη σκηνή, έτσι ώστε να μη χρειαστεί να μεταφέρουμε το επιπλέον βάρος της.

Η τροφή που θα έχουμε στο σακίδιό μας πρέπει να επαρκεί για όλη τη δεύτερη μέρα (Σάββατο 22 Ιουλίου) που θα περπατήσουμε για περίπου 7 ώρες και για το μεγαλύτερο μέρος της τρίτης ημέρας (Κυριακή 23 Ιουλίου) που η πορεία θα διαρκέσει πάλι 7 ώρες. Τόσο την πρώτη ημέρα όσο και το απόγευμα της τρίτης ημέρας εάν θέλουμε μπορούμε να γευματίσουμε σε εστιατόρια.

Ουσιαστικά η διαδρομή είναι κατηφορική, πολύ κοντά στα σύνορα και κατά την πρώτη ημέρα θα γίνει σε πανέμορφα αλπικά λιβάδια, με ανεμπόδιση θέα, πλούσια νερά να τρέχουν και πηγές να αναβλύζουν, με πολλά είδη λουλουδιών να στολίζουν το πράσινο που θα κυριαρχεί γύρω μας. Κατά τη δεύτερη ημέρα, θα περπατήσουμε ουσιαστικά σε δασικό δρόμο ανάμεσα σε δάση οξιάς. Αν και το κολύμπι σε κρυστάλλινα, ολοκάθαρα νερά των ρυακιών που θα συναντήσουμε στην πορεία μας θα είναι πρόκληση για τους πιο τολμηρούς, **όλοι θα θελήσουμε να βουτήξουμε στα περίφημα λουτρά Λουτρακίου ή Αριδαίας, γνωστά και ως Πόζαρ**, στα οποία θα

καταλήξει η διήμερη περιπλάνησή μας σε αυτά τα άγνωστα και τόσο απομακρυσμένα τοπία του Βόρα.

Πρέπει να έχουμε μαζί μας:

- Υπόστρωμα, υπνόσακο, σκηνή ή/και το ελαφρύ νάιλον (διαστάσεων 3Χ3).



- Κατάλληλος ρουχισμός: Ελαφριά ρούχα, καπέλο. Το μαγιό είναι απαραίτητο και θα χρειαστεί για πολλούς ήδη από την πρώτη μέρα. Αδιάβροχο, φλις (η νύχτα μπορεί να είναι κρύα).
- Αντιηλιακό και σπρέι για τα κουνούπια.
- Ορειβατικές μπότες ή πεζοπορικά υποδήματα με κατάλληλη πρόσφυση στο έδαφος και χοντρές κάλτσες. Τα υποδήματα αυτά, να μην αφήνουν εκτεθειμένο (να περιβάλλουν δηλαδή) τον αστράγαλο.
- Ορειβατικά μπαστούνια ή έστω ξύλινη μαγκούρα (γκλίτσα).
- Τρόφιμα (όπως αναφέρθηκε παραπάνω). Παγούρι το οποίο θα γεμίζουμε κάθε φορά από τις πηγές και τα ολοκάθαρα νερά που θα συναντάμε στην πορεία μας.
- 2 ακόμη αλλαξιές ρούχων.

Σημείο συνάντησης: Το λεωφορείο θα ξεκινήσει από το Γ.Π.Α. στις 7:30 το πρωί της Παρασκευής 21 Ιουλίου 2017.

Κόστος συμμετοχής : 35€/άτομο. Η συμμετοχή κατοχυρώνεται με την καταβολή του ποσού και πρέπει να καταβληθεί στην Πάνου Ελένη (Εργαστήριο Γεωργικής Ζωολογίας & Εντομολογίας), τηλ. 210 529 4563, e-mail : epanou@aua.gr. Το ποσό αυτό καλύπτει τη μετακίνηση με το λεωφορείο. Σε περίπτωση που ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι πολύ μικρός και θα χρησιμοποιηθεί μικρότερο λεωφορείο (23 θέσεων), το κόστος θα ανέλθει, με την κατάλληλη συνεννόηση, σε 55€/άτομο.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.



Πολλές οι δυνατότητες για θερμά λουτρά στο Πόζαρ....

Οι φωτογραφίες είναι από διερευνητική εκδρομή μελών του Φ.Ο.Σ.